

# 开展秋季学校卫生督查行动

本报9月10日讯(见习记者于鹏飞 通讯员司秀红)为切实做好全市秋季学校卫生安全监督工作,保障广大师生身体健康,按照莱芜2013年全市学校卫生监督检查工作方案的要求,自9月2日起,莱芜市卫生局卫生监督所组织卫生监督员对辖区

内学校卫生进行了监督检查。截止目前,已检查雪野旅游区各类中小学13所。

据了解,这次检查的重点是各学校传染病防治工作情况、公共场所卫生情况、饮用水卫生情况、教室卫生情况、医疗机构管理情况等。经过检查发现,雪野旅游区各

学校都建立了有效可行的传染病及突发事件应急预案,坚持了晨午检制度,对教室宿舍、玩具、学生口杯等进行了定期消毒,有效的切断了传染病的传播途径。

“但检查中也发现了部分学校存在着传染病防控相关制度还不够健全、生活饮

用水水源防护、水质消毒与监测不符合卫生要求等问题。针对检查中发现的问题,卫生监督员下达了卫生监督意见书,督促各学校限期整改并向教育主管部门进行了通报。”莱芜市卫生局卫生监督所传染病监督办公室主任于涛介绍。

## 莱芜供电公司: 电力安全进校园

9月9日起,莱芜供电公司团委将利用一周时间,有针对性的深入学校开展“小学生用电安全知识”授课、宣讲活动,并向各小学发放《安全用电、节约用电》宣传手册,普及小学生用电安全知识,杜绝不安全行为的发生。

9月9日上午,安全用电宣传服务队队员在短短的一个小时的时间内向学生普及了安全用电的知识,学生们在讲课结束后纷纷表示要回家告诉父母所学到的知识。栩栩如生的课堂和简单易懂的宣传手册不仅丰富了小学生的课余生活,也为他们送去了关爱和温暖,同时教会了他们许多有用的安全知识。

(刘文华)



## 钢城区安装21座 公交候车亭

本报9月9日讯(见习记者陈静 通讯员王璇 刘宝)近日,钢城区城市管理行政执法局通过招标在城区主干道内安装了公交候车亭。这是钢城区自成立以来首次建成并投入使用的候车亭,它弥补了钢城区便民设施领域候车亭方面的空白。

随着钢城区城市建设的不断加快,城市基础设施的不断完善,人民群众对候车亭的需要越来越突出,为解决这一问题,钢城区城市管理行政执法局通过市场化运作方式招标投资75万余元在全区主干道建设21座候车亭。这一举措将使城市便民设施系统不断完善,为构建和谐宜居绿色钢城创造更有利的条件。

## 宝贝聊天

嗨,大家好,我叫王硕,爸爸妈妈喜欢叫我果果,我今年两岁啦。我平时最喜欢看动画片。我喜欢小动物,喜欢大自然,在田野里玩耍嬉戏是最好不过的啦。爸爸妈妈希望我天天幸福,健健康康!好了,接下来是今天的天气预报。

11日 星期三 多云 气温

19℃-30℃ 北风 3-4级

12日 星期四 多云 气温

19℃-29℃ 南风 3-4级

13日 星期五 多云 气温

20℃-26℃ 南风 3-4级

穿衣指数:短袖类

短袖衫、短裙、短裤、短套装、短袖T恤

感冒指数:低发期  
天气舒适,不易发生感冒;

空调指数:不需要开启

不需要开启空调

污染物扩散条件:好

非常有利于空气污染物扩散

洗车指数:不太适宜

洗车后未来1-2天内有降水、大风或沙尘天气,不太适宜洗车

运动指数:适宜

天气较暖,比较适合户外运动;

紫外线指数:最弱

体感度指数:偏热

天气偏热,适当调整穿衣后,仍

可达到比较舒适的程度。



## 幸福童年愿与小朋友一起快乐成长



文化北路66号(建设大厦对面) 6234568

花园北路33号(燃气热力公司北) 6233378

鲁中西大街13号(十七中学东) 6221937

## 国土资源局督查 5处地质治理现场

本报9月9日讯(见习记者郭延冉 通讯员王福成)

近日,莱芜市国土资源局对市内正在实施的部分矿山地质环境恢复治理及地质灾害防治项目推进情况进行督查。市财政局相关人员也参加了督查。

督查组实地查看了运超新型墙体砖厂、八里沟煤业有限公司、金鼎矿业有限公司(南麻峪铁矿)矿山地质环境恢复治理现场及牛泉镇绿崖崩塌地质灾害治理现场、苗山镇牛旺泉长石矿区损毁山体治理现场,并听取了工作情况汇报。

督查组工作人员强调,各治理责任单位要做好施工日志、监理台账、财务决算等验收材料的整理归档工作;要根据整改意见,切实做好场地平整、植被绿化、复垦耕种等工作,保障人居安全,提高土地资源利用率;要严格验收标准,确保我市地质环境治理及地质灾害防治项目“高质量、有品位、上档次”。同时,要加大宣传力度,通过图册、展览等形式,在电视、广播、报纸等媒体进行广泛宣传,提高全社会对地质环境的保护意识和责任感,形成人人关爱和保护地质环境的良好社会氛围。

据了解,截至目前,莱芜市已累计开展35处已毁山体、19家闭坑矿山企业、2处生态修复示范县、2处“矿山复绿”行动的地质环境恢复治理和10处地质灾害易发区搬迁避让及治理。

## 四项举措 确保中秋国庆期间食品安全

本报9月9日讯(见习记者冯建华 通讯员郭增辉)

9日,记者从市食药监局获悉,为保证中秋、国庆期间餐饮服务食品安全,莱芜市食品药品监督管理局采取四项措施,切实做好“两节”期间餐饮服务食品安全监管工作,严防重大餐饮服务食品安全事故发生。

一是严格落实餐饮安全主体责任。在监管工作中,各级监管部门结合节日消费特点及辖区实际,对餐饮单位实施网络化监管,明确监管责任,清楚监管盲点,确保莱芜市餐饮服务食品安全。同时对餐饮服务单位食品安全主体责任,督促其依法诚信经营,严格执行餐饮安全法律法规,认真检查食品安全防范措施落实情况,及时消除食品安全隐患。

二是开展餐饮安全风险自查和监督检查。以餐饮集中区、旅游景区为重点区域,以旅游

景区及周边餐饮服务单位、大中型餐饮服务单位、承办集体性聚餐的餐饮服务单位、餐饮连锁企业、集体用餐配送单位等为重点单位,以食品采购索证索票、贮存保管、加工制作、餐饮具清洗消毒、从业人员健康管理、食品添加剂使用管理、食品留样等为重点环节,以肉制品、乳制品、水产品、食用油、月饼等节日消费量、食品安全风险高的食品为重点品种,强化监督检查力度和抽检频次。

三是积极构建餐饮安全社会共治局面。充分利用广播、电视、报纸、网络等媒体,采取张贴宣传标语、悬挂宣传条幅、举办咨询讲座等群众喜闻乐见的形式,进农村、进社区、进企业、进学校,大力宣传餐饮服务食品安全法律法规和饮食安全常识,根据食品安全状况,及时发出消费警示,倡导健康的饮食方式,引导人民群众理性消费、

科学消费、安全消费,提高自我保护能力。积极鼓励和引导社会监督,强化食品安全社会共治,积极动员人民群众参与餐饮安全监管,提高餐饮单位经营者遵纪守法意识,努力营造人人关注、支持和参与食品安全的良好氛围。

四是切实强化应急值守工作。加强应急值守,严格执行节假日24小时值班和领导带班制度,明确相关责任,严格遵守值班纪律,确保信息畅通。保持高度敏感性,密切关注餐饮服务食品安全动态,及时收集、全面分析餐饮服务食品安全信息,认真答复、处理群众咨询和投诉举报,回应社会关切。严格按照食品安全事故应急预案要求,切实做好事故防范和应急处置工作,一旦遇有重大突发事件和重要紧急情况,迅速采取控制措施,最大限度地减少事故危害。

## 纸条快递

上期问题:大学期间把户口迁到了大学所在地,考取了户口所在地的驾照,毕业后户口迁回莱芜,怎样换取莱芜的驾照?

莱芜市民魏先生传答案:满一年实习期后,(且要无违章记录)带着身份证、驾驶证、一寸照片到车管所换证即可!

莱芜市民郭女士递纸条:纠缠一起的项链解的时候太麻烦了,一用力还怕弄断了。到底该如何快速解开?

## 纸条快递征集令:

您有问题,我们帮您找答案!有问题就给我们递个“小纸条”,我们会将答案及时“传递”到报纸上。期待您的问题与答案,我们将为您送上横店影城电影票两张!

我们传递纸条的方式有三种哦!选一种你方便的方式,发纸条找答案啦!拨打6380110;将纸条内容及个人联系方式发送到邮箱qlwbjrlw@163.com;还可以给齐鲁晚报·今日莱芜官方微信发信息:我要递纸条+姓名+联系方式+纸条内容。

齐鲁晚报·今日莱芜微信号:qlwbjrlw



## 莱芜房干 荣获省级旅游示范点

本报9月9日讯(见习记者于鹏飞)近日,房干冲旗集团生态旅游开发有限公司被省农业厅、省旅游局评定为山东省休闲农业与乡村旅游示范点,这是莱芜市第二家获此殊荣的旅游企业。

为进一步推动旅游与农业的有效融合,推动休闲农业与乡村旅游更好更快发展,近年来市农业局、市旅游局积极开展休闲农业与乡村旅游示范点创建活动。房干冲旗集团按照相关要求,借助周边良好的自然生态环境,紧紧围绕当地农业生产过程、农民劳动生活、农村乡土人情开发休闲产品,并不断完善基础设施,提升管理服务水平 and 从业人员素质,取得了良好的经济效益、社会效益和环境效益,对当地经济发展、农民就业增收和新农村建设起到了积极的示范带动作用。

## 莱芜5家医疗机构 医疗废物处置不当

本报9月10日讯(见习记者于鹏飞 通讯员司秀红)

近日,莱芜市卫生局卫生监督所卫生监督员在开展基层医疗机构集中整顿工作中,发现有5家医疗机构在医疗废物处置方面存在以下问题:一是对本单位产生的医疗废物未及时处理,且未按规定分类存放;二是医疗废物专用容器配置混乱,无明显的警示标识和警示说明;三是使用后的一次性医疗器具和损伤性医疗废物,未进行消毒及毁形处理。对存在上述问题的医疗机构,卫生监督员依据《医疗废物管理条例》和《医疗卫生机构医疗废物管理办法》的相关规定给予了行政处罚,并责令各医疗机构限期

进行整改。

据了解,医疗废物,是指医疗卫生机构在医疗、预防、保健以及其他相关活动中产生的具有直接或者间接感染性、毒性以及其他危害性的废物。医疗废物处置不当,不仅会污染环境,造成对水体、大气、土壤的污染,而且可能导致传染性疾病的流行,直接危害人们的人体健康。

莱芜市卫生局卫生监督所相关负责人介绍,目前,经过莱芜各级卫生行政部门的努力,通过加大卫生监督检查力度,深入开展医疗废物专项检查工作,全市大部分医疗机构能按照法律法规要求规范处置医疗废物。但仍有个别基层医疗机

构因交通不便及负责人卫生法律意识不强等原因,其医疗废物处置仍存在诸多问题。在此,告诫广大医疗卫生机构特别是小诊所、村卫生室提高对医疗废物处置工作的认识,要严格按照法律法规规范处置医疗废物,以免因此而受卫生行政部门处罚。同时,提醒广大群众要充分认识到医疗废物的危险性,看好未成年孩子,避免其把废弃的一次性注射针管及针头作为玩具。

市卫生局卫生监督所提醒,广大群众可对医疗卫生机构不规范处置医疗废物的行为进行举报,举报电话:0634—5606325。